



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2019. február :: VIII. évfolyam 2. szám

A Himnusz egységet, közösséget teremt

Nemzeti imánk, a Himnusz születésének 196. évfordulója alkalmából, a református templomban, istentisztelet keretében emlékeztek meg a magyar kultúra napjáról. Az ünnepi műsort a Csopaki Református Általános Iskola 6. osztályos tanulói adták elő.



Nemzeti imánk, a Himnusz születésének 196. évfordulója alkalmából, a református templomban, istentisztelet keretében megemlékeztek a magyar kultúra napjáról. Az ünnepi műsort a Csopaki Református Általános Iskola 6. osztályos tanulói adták elő.

A gyerekek felhívták a figyelmet a magyar nyelv, beszéd és írás fontosságára. Visszaemlékeztek 1823. január 22-re, amikor is Kölcsey Ferenc befejezte a Himnuszunkat, a magyar nemzet legszebb imádságának szövegét. A Himnusz nemzeti fohászuk, amely az egész magyarság eszméletét, érzésvilágát átjáró óda. A magyar



Nagytiszteletű ifjabb Tislér Géza lelkész elmondta, hogy a Himnusz születésének a napját, igenis az Isten házában kell ünnepelni. Nemzeti imánk jelentése: dicsőítő ének, magyarul imádság.

kultúra egyidős Magyarországgal. A magyar nép életét, gondolatvilágát, hovatartozását, helyét a világban kultúránk ismerete adja. Kultúránk mutatja, bizonyítja, eredetünket, létünket. Ezután a tanulók verseket adtak elő, végül együtt énekeltek el a Himnuszunkat. Az ünnepi műsort Gégény Marianna tanárnő tanította be a diákok számára.

Nagytiszteletű ifjabb Tislér Géza lelkész elmondta, hogy a Himnusz születésének a napját, igenis az Isten házában kell ünnepelni. Nemzeti fohászuk jelentése: dicsőítő ének, magyarul imádság. A Himnuszunk nem a semmibe eloszló dallam, ami volt, aztán nincs. Amikor 1844-ben Erkel Ferenc megzenésítette a Himnuszunkat, akkor a kortársak úgy írták le, hogy egyként tört fel az emberek szívében és lelkében a nemzeti könnyörgésünk. Egységet, közösséget teremtett, és akkor, amikor 1848. augusztus 20-án, először, hivatalosan elénekeltek a Mátyás templomban, mindenkinek könnyeket csalt a szemébe.

Szendi Péter

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

A testületi ülésről jelentjük

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete január 26-án testületi ülést tartott. Legelőször a tavalyi költségvetés ötödik módosítását tárgyaltuk, a pontos adatok ismeretében módosítottuk a számokat. Az önkormányzat vagyonáról és vagyongazdálkodásáról szóló rendeletet, az elmúlt hónapokban történt vagyonelemek átsorolása miatt változtattuk.

Talán a legfontosabb napirendi pontunk a strand rendjét érintő, 2019-ben önkormányzati rendelet módosítása volt. Itt döntöttünk a strand nyitva tartásáról, amely május 18-tól szeptember 8-ig tart nyitva. Többek között a megnövekedett üzemelési költségek miatt húsz-huszonöt százalékos jegyáremelést szavazott meg a képviselő-testület, ugyanakkor a csopaki lakosoknak és ingatlanulajdonosoknak kiadott bérlet árát nem emeltük meg. Foglalkoztunk a körforgalom építési ügyével, remélhetőleg megint egy kicsit közelebb kerültünk ahhoz, hogy a 73-as és a Füredi út kereszteződésében megépüljön az évek óta várt beruházás.

Ezután a helyi építési szabályzat ötödik módosítását tárgyalta a testület, amelyben önkormányzati igények, és lakossági kérések szerepeltek. Meghatároztuk a kötelező felvételt biztosító iskolák körzethatárait, melyből kiderül, hogy a Csopaki Református Általános Iskolán kívül a füredi Eötvös és Radnóti iskolák biztosítják kötelezően a diákok felvételét. Döntés született új ételszállító gépjármű beszerzéséről, amely remélhetőleg gyorsabbá és egyszerűbbé teszi az ételkiszállítást.

Ezen kívül több kisebb jelentőségű napirendi pontot és kérelmet tárgyalt a képviselő-testület. A teljes, vágatlan testületi ülés megtekinthető a község honlapján (www.csopak.hu) és a Csopak TV-ben.

*Ambrus Tibor
polgármester*



A Csopak-Paloznaki Református Asszonykör és a Nők a Balatonért Egyesület csopaki csoportja szeretettel meghívja Önt, kedves családját és barátait a

tizenkilencedik
ASSZONYFARSANG
 rendezvényére

2019. március 3-án vasárnap farsang farka napján
 15 órakor a csopaki kultúrházba.

A belépés díjtalan!

Program:
 A Református Asszonykör előadásában:
 Péczely József: **Ködmönke** - falusi vigjáték
 Lónyai Miklós: **Üldöznek a nők** - bohózat

Nők a Balatonért Egyesület előadásában:
Vidám Versek, tréfák

Vidám dalos finálé, Tóthné Éva muzsikájával

A nyitást tombola, szeretetszolgálat követi, amire mindenkit szeretettel várunk!
 Köszönet az esemény ismét valószínűsítőivel és közöltőivel, valamint Csopak Község Önkormányzatának és a Marcalváriág Óvoda feltekerőhájának.

Református Asszonykör Nők a Balatonért Egyesület

EFOP toborzó levél

Tisztelt Hölgyem/Uram!

Mint bizonyára tudják, 2018. január 1-jén Csopakon elindult az EFOP-1.5.2-16-2017-00001 pályázat, melynek keretében egészségnapot, nemzetiségi esteket, testvértelepülési találkozót, faluszépítő akciót, filmklubot, jogi, pénzügyi, informatikai tanfolyamokat, civilnapokat (befőtt elrakás) tartottunk. Szeretnénk, ha idén Ön is csatlakozna, részt venne Csopak életében!

Várjuk jelentkezését, ha az Ön állandó lakcíme Csopakon van bejegyezve és az alábbiak közül valamelyik (legalább egy) megállapítás illik Önre:

- ha Ön foglalkoztatott, jelenlegi foglalkoztatását megelőző 6 hónapban rendszeresen fizetett alkalmazásban nem állt,
- alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik, nem szerzett középfokú végzettséget vagy szakképesítést (ISCED 3),
- 50 éven felüli életkorú személy,
- megváltozott munkaképességű személy,

- a gyermekgondozást segítő ellátásról, a gyermekgondozási díjról, a gyermeknevelési támogatásról, ápolási díjról munkaerő-piacra visszatérő vagy visszatérni szándékozó személy,
- pályakezdő, vagy 25 év alatti életkorú fiatal,
- egy vagy több eltartottal egyedül élő felnőtt,
- magyar állampolgár és magát valamilyen nemzetiséghez tartóznak valló személy
- nem magyar állampolgár
- jelenleg munkanélküli személy

2019-ben is hasonló, színes közösségi programokat és képzési lehetőségeket kínálunk Önnek Csopakon! Hívom Önt ezekre a programokra, hívom Önt, hogy vegyen részt aktívan településünk életében!

A következő elérhetőségeken várjuk jelentkezését:

e-mailben: efop@csopak.hu,

telefonon: 87/799-108 (Hujber Zsuzsanna és Szendi Péter),

személyesen: az önkormányzati hivatal marketing irodájában

*Ambrus Tibor
polgármester*

Kultúra napja az iskolában



A Csopaki Református Általános Iskolában rendhagyó módon emlékeztünk meg a Magyar Kultúra Napjáról. Családi versmondó délután keretein belül, gyerekek és felnőttek együtt szavaltak. A délután témája a „Család” volt, ami sok megható vagy éppen humoros percet szerzett a jelenlévők számára. A helyi nyugdíjas klub is képviselte

magát, Tőlük is szép prózákat és verseket hallhattunk. A teltházás esemény mindenki számára nagy élmény volt, reméljük jövőre is számíthatunk a lelkes családokra.

*Geröly Annamária
tanító*

A Balaton-felvidéket népszerűsíti Jámbor Eszter könyve

Szabóné Dr. Jámbor Eszternek nyár végén jelent meg a könyve, mely a Balaton-felvidéket népszerűsíti. A három gyermeket nevelő édesanya szerint jó olykor leülni a gép mellé, és nem a paragrafusokat tanulmányozni. A kötet kedvet csinál a kiránduláshoz, kíváncsivá teszi a családokat a környék látnivalói iránt.

A mesekönyves ötlet a legutóbbi amerikai útjuk során pattant ki a fejéből. A csodás Grand Canyonban túráztak, ami régóta rajta volt a bakancslistájukon. Ott sok kisgyerekes családdal is talál-

koztak. Elgondolkozott azon, hogy mi, magyarok is számtalan nemzeti kincsrel rendelkezünk, hogyan lehetne megszerettetni a kirándulást és az élménygyűjtést a mai gyerekekkel. A válasz hamar megszületett: kirándulós mesekönyvvel. – *A történetekben a Hegyestű, a tihanyi Levendulaház, Salföld és az ingókövek, a tapolcai tavasbarlang, illetve a bakonybéli csillagvizsgáló szerepel. Igazából ez tényleg olyan volt, mint egy gyerekvárásos szülés, mert amíg az ötlet kipattant az agyamból, a megvalósításig kilenc hónap telt el. Nagy örömmel fogadtam a kezdeményezésemet a Balaton-felvidéki Nemzeti Park igazgatója, Puskás Zoltán is nagy örömmel fogadta.*

A szép és illusztris kötet motiválja a családokat, hogy kimozduljanak a négy fal közül, menjenek kirándulni, fedezzék fel a környék szépségeit. Eszter elsősorban azon szülőknél ajánlja a könyvet, akik szeretnék több minőségi időt tölteni a gyermekekkel, ki szeretnék szabadulni az otthoni káoszából. Szeretné felhívni az esténként fáradtan a jó anyaságon filozofáló figyelmét arra is, hogy a kevesebb néha több.

–*Szerencsére a könyvről nagyon jó visszajelzés érkezett. Sokan írták, hogy már végig kirándulták az útvonalat, vannak, akik még tervezik. Egy kis olvasómnál a könyv legyőzte Benedek Eleket, másoknál minden esti program, az apuka már különböző hangszíneket társított a történet szereplőinek. Közben készül a könyv folytatása, kicsit eltávolodunk a Balaton-felvidéktől, de nem maradtunk teljesen hűtlenek hozzá. Az első mese már a grafikusnál van, ezért remélem, hogy tavasz végére a könyv megjelenhet – zárta szavait Eszter.*

Szendi Péter



Szabóné Dr. Jámbor Eszternek nyár végén jelent meg a könyve, mely a Balaton-felvidéket népszerűsíti. A kötet kedvet csinál a kiránduláshoz, kíváncsivá teszi a családokat a környék látnivalói iránt.

Fotó: Lakatosné Nagy Zsuzsanna



Itt az influenza szezon

Milyen tünetek esetén gondoljunk arra, hogy influenzásak vagyunk?

- magas láz: 38,8°–40°C
- izom- és ízületi fájdalmak
- nagymértékű fáradtság-, gyengeségérzés
- erős fejfájás
- szemfájdalom
- száraz köhögés
- torokfájás, kaparó érzés a torokban
- orrtünet lehet a tüsszögés, orrdugulás, orrfolyás

Hogyan terjed az influenza?

Az influenzavírusok más légúti fertőzések kórokozóihoz hasonlóan a köhögéskor, tüsszögéskor és beszéd közben keletkező légúti váladéksepscék révén, cseppfertőzéssel terjednek.

Hogyan előzzük meg a betegséget?

A legjobb megoldás az influenza elleni védőoltás beadatása, lehetőleg minden évben ősszel, ha ez nem történt meg, a későbbiekben is sor kerülhet az oltásra, azonban azt tudni kell, hogy a védettség kialakulásához körülbelül 2 hét szükséges az oltás beadását követően. Emellett ebben az időszakban is fontos a gyakori kézmosás, esetleg kézfertőtlenítés, erre alkalmas fertőtlenítő géllal (nagyobb üzletekben, drogériákban kapható), különösen étkezések előtt. Amennyiben betegek vagyunk, ne járjunk be a munkába, ne menjünk közösségbe, ezzel is megelőzve a betegség továbbadását. Köhögéskor, tüsszentéskor használjunk zsebkendőt és mindig mossunk kezet. Figyeljünk a megfelelő, vitaminokban gazdag táplálkozásra télen is.

Mit tegyünk, ha elkaptuk a betegséget?

Mivel vírusos megbetegedésről van szó, antibiotikum adása nem jöhet szóba. Ilyenkor a tüneteket lehet kezelni. Fontos a megfelelő szintű folyadékpótlás, a láz- és fájdalomcsillapítás, ha szükséges akkor egyéb szerek használata, például: orrspray, torokfertőtlenítő. Az egyik legfontosabb a pihenés, ágynyugalom, mely jelentősen lerövidítheti a felépülést. Lázcillapítók esetében figyeljünk arra, hogy ne lépjük át a megengedett napi adagot. Ha többféle szert használunk, akkor különösen figyeljünk az összetételre. Sok forró italpor tartalmaz paracetamolt, emellett egyes tabletták lázcillapítóikban is ugyanez a hatóanyag, így, ha esetleg mindkettőt használjuk, könnyebben elérhetjük a napi maximális mennyiséget.

Kiemelten fontos, hogy gyermekeknek láz és fájdalomcsillapításra sose adjunk szalicilát tartalmú gyógyszert, például: Aspirin, Kalmopyrin. Az ilyen típusú gyógyszerek vírusfertőzésben adva gyermekeknél súlyos következményekkel járhatnak, agyvelő és májkárosodást okozhatnak (Reye-szindróma). Gyermekeknél válasszunk inkább ibuprophen vagy paracetamol tartalmú gyógyszert, ezek vény nélkül is kaphatóak.

Jó egészséget kívánunk!

A háziorvosi rendelésről aktuális információkat, például: szabadságok, honlapunkon találhatnak: www.csopakrendelo.hu.

Dr. Imre Bence
házi orvos

Első kézből szeretne Csopokról INFORMÁCIÓKAT?



Iratkozzon fel hírlevelünkre a: www.csopak.hu hírlevél menüpont alatt, vagy az alábbi QR kódon.



Ha még nem követi a hivatalos csopaki Instagram oldalt, akkor az alábbi QR-kódon megteheti. Igyekszünk itt is minél naprakészebbek lenni. Rendezvényeinkről képesbeszámoló, programajánló, egy-egy szép fotó Csopokról. „Csopak... mert szeretem”.



Nyomjon egy „tetszik” gombot Csopak Facebook oldalára, ha még nem tette meg, az alábbi QR kódon elérhető. Oldalunkon hasznos információkat, friss híreket kaphat. Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról.

Gyakornoki lehetőség Csopakon, az Üdülőfaluban 2019 április és október között

Várjuk turizmus-vendégeltetés, illetve marketing szakon tanulmányait folytató lelkes fiatalok jelentkezését Üdülőfalunkban!

Jelentkezz, mert...

- ⇒ teljesítheted kötelező szakmai gyakorlatodat
- ⇒ gyakorlati tudásra tehetsz szert
- ⇒ betekintést nyerhetsz egy üdülő mindennapi működésébe
- ⇒ ismereteket bővítheted a szálláshely üzemeltetés területén

Ami kínálunk

- ⇒ változatos munka
- ⇒ szakmai fejlődési lehetőség
- ⇒ gyakornoki ösztöndíj
- ⇒ igazi ifjúsági tábor hangulat :-)

Jelentkezés, bővebb információ

Szabó Viktória
+36 20 362 2079; uzvevzetelo@csopakiudulofalu.hu

CSOPAKI ÜDÜLŐFALU ÉS KEMPING

A Csopak-Info Nonprofit Kft. által működtetett Csopak Üdülőfaluban és Kempingben 2013-tól nyitotta meg ajtóit a volt ifjúsági tábor területén.

Üdülőfalunk ideális helyszín gyermek üdülőtáborok, családi kirándulásokra, irodák, parturára, Balaton-hévízei kirándulásokra.

Csopak-Info Nonprofit Kft.
8229 Csopak
Sport u. 9.

www.csopakiudulofalu.hu
www.facebook.com/csopakiudulofalu/



Harminc éve a polgármesteri hivatalban – interjú Zsebe Andrea pénzügyi főelőadóval

Harminc év nagy idő, akár, egy házasságot, akár egy munkahelyen eltöltött időt számolunk. Zsebe Andrea pénzügyi főelőadó mindkettőt „teljesítette” ez ügyben. Idén január 1-jén volt, hogy Andi a csopaki polgármesteri hivatalban dolgozik, és mint mondja, nagyon szereti a munkáját, minden nap hoz számára új érdekességeket, kihívásokat.

Előljáróban szeretném leszögezni a kedves olvasónak, hogy nem volt könnyű Andit „rábírní” az interjúra, mert mint mondja, ő nem igazán szeret a központban lenni, szerepelni, de végül „beadta a derekát”. – *Nagyon jól esett a kollégák felkösztöntése, de számítottam rá, mert nálunk így szokás, ha valakinek van valamilyen évfordulója, akkor azt megünnepeljük. Jól estek Dr. Szántód Anita jegyző asszony és Ambrus Tibor polgármester úr szavai, bevallom egy kicsit el is érzékenyültem.*

1988-ban érettségizet le a Lóczy Lajos Gimnáziumban. Andi július 1-jével jött dolgozni a csopaki hivatalba. Azért jött, mert tudomására jutott, hogy keresnek egy munkatársat, aki az ÁFA analitikát csinálja a pénzügyi osztályon. Horváthné Manyika volt a mentora, aki negyven évig dolgozott a hivatalban. Andi a mai napig szívesen emlékszik vissza rá, mert rengeteget tanult tőle, de nemcsak a munka terén, hanem az élethez való hozzáállást illetően is. Három hónapig dolgozott Csopakon, majd három hónapig Alsóörsön, és nagy öröme visszakérült Csopakra, 1989. január



1-jén. Innentől számíthatjuk, hogy egyhuzamban, egy munkahelyen dolgozik Andi, leszámítva azt az időszakot, amikor két kisfiával, – akik mára már kész fiatalemberekké cseperedtek – otthon volt.

Harminc év alatt nagyon sok minden történt az életében. – *Tanácsi rendszerben kezdtem, és papíralapon könyveltünk. A főkönyvi kartonok, szépen főkönyvi szám szerint sorakoztak, napló fölött könyveltünk rájuk indigóval. A beszámolókat papíralapon vittük, öt példányban gépeltük. Ilyenkor mindenki tiszteletben tartotta, hogy nagy munkában vagyunk, lehetőség szerint ne zavarjanak. A megye összes önkormányzata, időre beosztva vitte a TÁKISZ-hoz, ma Kincstár a beszámolókat, ahol szigorúan ellenőrizték és átvették. Ma már a székéből sem kell felkelniünk, mert elektronikus úton töltjük fel az adatokat.*

Andi munka mellett tanulta ki a szakmát, amelyet a mai napig szeret. Belelát abba, hogy miként működik egy település, egy intézmény, hogy épül fel egy költségvetés, amit elfogad a képviselő-testület, és ez visszajelzés a munkájukra vonatkozólag. Bár a szabályok egyre szigorodnak, és nem tagadja, hogy ez egy kicsit fárasztja, de mégis igyekszik mindig a dolgok jó oldalát látni.

Szendi Péter

Hőseinkre emlékezünk

Az I. és II. világháborúban
hősi halált halt egyháztagjainkra
emlékezünk

2019. február 17-én 11:00 órakor
a Családi istentiszteleten.

Ünnepi beszédet mond:

Simon Jójárt Sándor

nyugalmazotti ezredes
Magyar Tartalékosok Szövetségének
Veszprém Megyei elnöke

Műsorral közreműködnek

a Csopaki Református Iskola tanulói.

Az Istentiszteleten szolgál

a Veszprémi Légierő zenekara

Katona János

alezredes
vezényletével.



**Nemzeti
Együttműködési
Alap**

A helyi identitás erősítésével kapcsolatos (helytörténeti kutatás, módszertan, forrásfeltárás, közzététel) tevékenységek elősegítésére, együttműködési megállapodást kötött Csopak Község Önkormányzata és az Univeritas az Emberért Alapítvány 2018. december 3-án.

CSOPAKI ÜDÜLŐFALU ÉS KEMPING

Csopak, Sport u. 9. tel.: 06-87-789-322 udulofalu@csopak.hu www.csopakiudulofalu.hu

Valami Amerika a vásznon, Pindroch Csaba a pódiumon

Folytatódik a nagyszerű csopaki filmklub

Hamar belopta magát az emberek szívébe a népszerű színész, Pindroch Csaba. Kiváló humorát, lazaságát, a színház és a filmek iránti szeretetét, sztárallűrök nélküli megjelenését értékelte közönség.



Tavaly nagy sikerrel indult a településen a filmklub. Egy-egy magyar klasszikus filmet levették, majd utána ismert színészeket hívtak meg. Ennek köszönhetően a nézők találkozhattak Eperjes Károlylyal, Molnár Piroskával, Haumann Péterrel, Gáspár Sándorral és Koltai Róberttel. Az idei filmklub első vendége Pindroch Csaba Madách-díjas színész volt, előtte a nézők pedig megtekinthették a Valami Amerika 1. című, 2002-ben készült filmet. A film készítői, szereplői nem gondoltak ilyen nagy sikerre. Rengetegen nézték meg a mozikban annak idején Herendi Gábor filmjét, melyet azóta is időről-időre ismételnék a televíziókban.

Pindroch Csaba mesélt a filmről, hogy mi váltotta ki belőle, hogy ő színész lesz, miért csak harmadjára vették fel a Színház- és Filmművészeti Egyetemre. 2006 óta nő, felesége Verebes Linda, az ismert színész és rendező, Verebes István lánya. Beszél arról, hogyan ismerkedett meg feleségével, milyen az, amikor ő az édesapa „szerepébe bújik”. Említést tett a „Segítség megnősültem!” egyszemélyes színházi darabjáról, melyet az ország több pontján játszik nagy sikerrel. Ráadásul könyv is íródott erről a darabról.

Jelenleg a Thália Színház tagja, nyolc darabban játszik, boldog, kiegyensúlyozott embernek érzi magát, hiszen azt csinálhatja, amit szeret, ráadásul csodálatos családja van. – *A magyar színész, alapvetően*

színházi színész. Amikor felkértek, hogy játsszam az egyik főszerepet a Valami Amerikában, mindössze 30 éves voltam, négy éve kerültem ki a Színház- és Filmművészeti Egyetemről. Nagyon sok művészfilm készült abban az időben, de kimondottan közönségfilm nem. Ez nagyon nagy robbanás volt akkor, hiszen sokat írtak utána rólunk az újságok, televíziókba, rádiókba hívtak meg bennünket, megfordult velünk a világ, fiatal színészekkel. Arra, hogy az ember ne szálljon el egy ilyentől, nagyon oda kellett figyelnem, hogy véletlenül se szokjak rá az alkoholra és a drogra. A népszerűséget szerencsére tudtam kezelni.

Bevallotta, hogy az első részben nem igazán érezte jól magát. A három testvér közül úgy gondolta, hogy neki jutott inkább a „szürke” szerep. Volt ugyebár a sármos, szívdőglesztő Szabó Győző, aki élvezte az életet, falja a nőket. Ott volt a másik testvér az ügyefogyott, esetlen Hujber Ferenc, akinek soha semmi nem sikerül. Pindroch Csabának pedig maradt az, akinek magát Herendi Gábort, a film rendezőjét kellett alakítania. Ráadásul a kritikák is lehúzták, mely nyilvánvalóan bárkit rosszul érintene, emiatt aztán nem is ment el a bemutatóra. Mindezeket leszámítva úgy véli, hogy a trilógiából ez a film sikerült a legjobban. Herendi Gábor rendező, tíz éven keresztül írogatta cetlikre a történeteket. A Pindroch Csaba és az Ónodi Eszter közötti jelenetek pedig a felesége és a közte lejátszódó események alapján készült. Végül egy nagyszerű film született, amelyet a csopaki közönség is nagyon díjazott, sokat nevettek rajta.

Szendi Péter

Horgász Egyesület közgyűlés

A Csopak-Paloznak Horgász Egyesület, február 16-án (szombat) 9.00 órától tartja éves rendes közgyűlését a kultúrházban, mely átalakul vezetőségválasztó gyűléssé. Várjuk az egyesület tagságának minél nagyobb számú megjelenését.

Balassa Lajos
elnök

Csopak-Paloznak Horgász Egyesület




RETRO ■■■■■■■■■■
CSOPAK MOZI
 FILMKLUB KOZONSEG TALALKOZOVAL
 Csopak Kultúrház
 Kossuth Lajos u. 53. *újratöltve!*

2019. MÁRCIUS 4. HÉTFŐ
17.00 ÓRA

MADE IN HUNGÁRIA

(magyar filmvigjáték, Fonyó Gergely, 2009)

Mikor mindenki más diszidálna, egy kamaszfú hazatér Amerikából, hogy elterjesse a rock'n'roll vírusát... 1963 tavaszán Miklós és szülei otthagyták az amerikai álmot, és négy év távollét után hazaköltöztek Budapestre. Itthon állástalan apjára a forradalmárok és az ellenforradalmárok is gyanakodva tekintenek, Miklós pedig - aki remekül gitározik, énekel, mindene a zene, és arról álmodzik, hogy ő lesz a következő Jerry Lee Lewis - volt barátai nem fogadják vissza, az új falkeverő immár a "Cédkártykét" is erősegetett Róné, Előő szerelme, Vera is új fűvél jár már. Nem marad más választása, mint bevezetni a kerületi KJ MI Tud-ra, így bizonyítva helyét ebben a régi-új világban. A sikere óriási, az amerikai zene megbabonázta a fiatalokat. Ahogy közeledik a döntő, úgy lesz egyre világosabb Miklós előtt, hogy a győzelemmel nem csak barátai elismerését és szerelme kezét nyerheti újra el, de apja életét is megmentheti.

VENDEGUNK: **SCHERER PÉTER**
 Jászai Mari-díjas színész

A belépés díjtalan!

Info:
www.csopak.hu

SZÉCHENYI
 Magyar Kultúra
 Európai Unió
 Európai Szociális
 Alap
 Munkaadókat
 Támogatja

Beszélgetés Szabó Jánossal, a csopaki értéktár bizottság elnökével

Várják a lakosság, a civilszervezetek javaslatait, hogy mely értékeket vegye fel a bizottság

2012 tavaszán az Országgyűlés elfogadta a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló törvényt, létrejött a Hungarikum Bizottság, megalakultak a helyi értéktárak. 2017. március 16-án Csopakon is megkezdődött a kincsek felkutatása, összegyűjtése, Szabó János vezetésével.

Közel egy évvel ezelőtt jelent meg egy cikk a Csopaki Hírekben, mely bemutatta az értéktár bizottság működését, tagjait. A Hungarikum Bizottság javaslatot tett arra, hogy a helyi értékeket milyen témakörökbe vehetik fel az értéktárba. Az elmúlt egy évről Szabó János elnököt kérdeztem. – Sajnos a bizottság munkája nem volt folyamatos, korábban Chikán Andrásné családi problémákra hivatkozva távozott, majd később Nagytiszteletű idősebb Tislér Géza kérte felmentését, megromlott egészségi állapotára hivatkozva. A távozók helyére új tagokat kellett delegálni. Kiválasztásuk és a testületi jóváhagyásuk meglehetősen hosszú ideig tartott. A két új bizottsági tagunk, Albrecht Ferencné és ifjabb Tombor Balázs, mindkettőjük születésüktől fogva csopaki kötődésűek. Ezúttal szeretném megköszönni a távozó két bizottsági tagunknak áldozatos munkáját, különösen Chikán Varga Anna aktivitása fog hiányozni. Nagyon sokat köszönhetünk nekik, értéket adtak az értéktárba, sok kiváló ötlettel. Mindkettőjüknek jó egészséget kívánok! Szeretném, ha minél többen szívükön viselnék a helyi értékeket. Civilszervezeteink, egyházaink, iskolánk közösségei, aktívabban bekapcsolódhatnak munkánkba. Végül is nem a bizottság feladata lenne a pályázatok elkészítése, hanem azok értékelése, elbírálása.

Szabó János elmondta még, hogy vannak ötletek, elképzelések további anyagok összeállítására. Szó van a Tamás Pincészet termékeinek értéktárba való felvételéről, egy újabb verses gyűjtemény kiadásáról, Dr. Pécsvárady Lászlótól. Érdemes lenne emléket állítani a valaha Csopakon tevékenykedő Angolkisasszonyokról, óvodájukról, fürdőkulturájukról. Ugyancsak említésre méltó az Irgalmasrendi szerzetesek tevékenysége. Ez a két egyházi szervezet rendelkezett kiépített stranddal akkor, amikor a helyi strand még nem létezett. – Talán kevesen tudják, hogy a Nosztori pusztát a veszprémi káptalan birtoka volt. A reformkorban Balatonfüredről ide



Felkérem a Csopakhoz szívvel, lélekkel kötődő, helyi lakosokat, nyaralótulajdonosokat, hogy segítsék ötleteikkel, javaslataikkal, és pályázati munkájukkal értéktárunkat – hangsúlyozta Szabó János.

jártak ki az emberek kirándulni az Erzsébet-liget gyönyörű pisztrángos tavához. A nyugati oldalon lévő sziklafal alól öt helyen bugyogott elő a forrás, vizét egy évszázados fákkal körülvett pisztrángos tóba vezették, itt eredt a Séd patak, majd pontyos halastavak voltak, egészen le a horogvölgy aljáig, a néhai kőbányáig. A pusztában intenzív állattartás volt, a kirándulók tejet, sajtot, húst kaphattak. A továbbiakat nem részletezem, a terület rendőrtábor lett, a pisztrángokat kézigrántással fogdosták ki. A sziklafalat lerobbantották és a forrást szivornyás módszerrel befogták az ivóvíz hálózatba, a tó körüli fákat kivágták, a pisztrángos tó elmosarasodott. Legalább emlékezzünk meg erről a hajdan volt természeti csodáról – folytatta tovább a beszélgetést Szabó János.

Csopaknak volt két kőbányája is, erről sem szabad elfelejtkezni. A rendszerváltás után a Balaton-parti községek közül egyedül Csopak volt az a település, amely vízparti területet védett le a túlzott, és moható privatizációtól és beépítéstől. 1992-ben a Balatoni Halgazdasággal egyeztek meg, hogy nem halásszák tovább a Kerekedi-öblöt, hanem megtartják halbölcsőnek, ivóhelynek. Ezek után a Környezetvédelmi Minisztériumnál kezdeményezték az öböl nádasainak és a szárazulat 71-es számú útig tartó részét, és a Haraszi-dűlőt természetvédelmi területté nyilvánítását. 1993-ban ez meg is történt, évekkel az Észak-balatoni Nemzeti Park megalakulása előtt. Ezt a történetet is szeretnék az értéktárban rögzíteni. Az első önkormányzati ciklusban működött egy Észak-Balatoni Község Szövetség, Csopak székhellyel. Az egyik fontos tevékenysége a Jegyzői Kollégium volt, ezt mint történelmi tény szintén érdemes lenne feldolgozni. A csopaki általános iskolában működött a Kaláris Néptanegyüttes, Boksay Györgyné vezetésével. Rendelkezésre állnak videofilmek, fotók, újságcikkek, ezt is szeretnék összerendezni, és felvenni az értéktárba. Ugyanakkor nem lehet szó nélkül hagyni, hogy tavalyelőtt ünnepelte negyven éves fennállását a Sáner János Kertbarát Kör, míg tavaly szintén a 40 éves jubileumot a Csopak-Paloznak Horgászgyeget. Ezt a két civilszervezetet is szeretnék felvenni a csopaki értékek közé. – Érdemesnek tartanám a helyi iskolák történetét is feldolgozni. A Balatonkövesdi Református Iskolát, a Csopaki Katolikus Iskolát, a világháború előtti időszakról kezdve. Fentiekből látható, hogy van még bőven teendő. Ezért felkérem a Csopakhoz szívvel, lélekkel kötődő, helyi lakosokat, nyaralótulajdonosokat, hogy segítsék ötleteikkel, javaslataikkal, és pályázati munkájukkal értéktárunkat – fejezte be a beszélgetést Szabó János.

Szendi Péter

RETRO

CSOPAK MOZI
FILMKLUB KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓVAL

Csopak Kultúrház
Kossuth Lajos u. 53.

2019. FEBRUÁR 26.
KEDD 17.00 ÓRA

ÜVEGTIGRIS
(magyar vígjáték, 2001)

Az Üvegtigris története hat jó barát napjait mutatja be: Lali, az Amerika-mániás bűfés (Rudolf Péter), Gaben, az autonepper (Reviczky Gábor), Róka, a piti coencealó (Gáspár Sándor), Cingár, a szaxofonos (Szarvas József), Csoki, az infantilis (Csuja Imre), és Sanyi, a bolond hajléktalan (Horváth Lajos).

A filmet Rudolf Péter és Kapitány Iván rendezte.

VENDEGÜNK: **CSUJA IMRE**
Jászai Mari-díjas színész, érdemes és kiváló művész

A BELÉPÉS DÍJTALAN!

SZÉCHENYI

Magyarországi Kultúra

Magyar Nemzeti Turizmus

Magyar Nemzeti Turizmus

Magyar Nemzeti Turizmus

CSOPAKI ÜDÜLŐFALU ÉS KEMPING

Csopak, Sport u. 9. tel.: 96-87-789-322 udulofalu@csopak.hu www.csopakudulofalu.hu

A hónap állata a Balaton-felvidéki Nemzeti Park területén

Havonta megjelenő írásunkban Csopak és térségében élő, esetleg fel sem tűnő növény- és állatfajokat szeretnénk bemutatni.

A holló (*Corvus corax*), a Hunyadiak címermadara



Fotó: dr. Nagy Lajos

A Föld legnagyobb varjúféléje és legnagyobb termetű énekesmadara. A korábbi időszakban viszonylag ritka madár napjainkban alkalmazkodó képességének, rendkívüli intelligenciájának köszönhetően gyakrabban kerül szem elé. Nagysága meghaladja az egerészölyvét is. Koromfekete színű, nagyon vastag csőrű. Reptében jól látható ék alakú faroktolla hangján túl segíti megkülönböztetni a vetési varjútól. Gyakran mutatkozik párban. Mély hangú „korr-korr” kiáltása messzire hallatszik.

Magasabban fekvő vidékeken, parti sziklákon, háborítatlan erdőkben költ. Csopaktól északra húzódó erdőtümbben is talált magának fészkelőhelyet. Mindenevő, gyakorlatilag mindent megeszik, amit el tud kapni, meg tud szerezni, beleértve más állatok tetemeit is.

Költési időszaka februárra vagy márciusra esik. Körültekintően eljárvá fészket magas fa tetejére vagy egy sziklára gallyakból rakja, puha anyagokkal béleli. Fészkalja 4-6 tojásból áll. A tojásokon a tojó ül, de a fiókákat a két felnőtt madár közösen eteti. A fiókák 35-40 nap múlva repülnek ki, de a család sokáig együtt marad. Párját egy életre választja.

A természetben a hollók nem élnek meg túl magas életkort, élettartama 10-15 év. Ragadozóik között sasok, más hollók, baglyok és nyestek szerepelnek. A középkorban baljós előjelnek vélték a feltűnését, ami a pusztításukhoz vezetett. A XV. században Mátyás király címerállata volt, a Corvinus név a holló latin nevéből ered.

Vers Réka BfNPI munkatárs
www.bfnp.hu



Elfeledett magyar ételek Farsangi hústekercs

A vízkeresztől hamvazószerdáig tartó időszak a vigadozás, mulatozás, evés-ivás, bálozás, karneválozás ideje, amit viszont majd a böjt követ. Hogy mindenkinek elég ereje maradjon a böjt időszakára, itt van egy tápláló téliző recept, négy fő részére.



Hozzávalók: 1 kg sertéscomb, 10 dkg gomba, 1-1 szál sárga- és fehérrépa, 5 dkg zeller, 2 db zsemle, 1 egész tojás, 1 tojássárgája, 1 dl paradicsomlé, 3 dl fehérbor, 2 evőkanál libazsír, 1 csokor petrezselyemzöld, őrölt szegfűbors, őrölt fehérbors, só, vaj, 1,5 kg édesburgonya, egy csokor rukkola, egy szál kakukkfű.

Elkészítése: A húst 8 nagy szeletre vágom, alaposan kiklopfolom, sózom, borsozom, félreteszem, pihenjen kicsit. A gombát felszelelem, a megtisztított zöldségeket felkockázom, a petrezselyem zöldjét felaprítom. A zsemleket beáztatom borba, majd lazán kinyomkodva egy keverőtálba helyezem. A libazsíron megpirítom a gombát, a zöldségeket enyhén sós vízben megpárolom, mindkettőt beledom a keverőtálban lévő zsemlekhez, megszórom a petrezselyem zöldjével, beleütöm a tojást, ízlés szerint befűszerezem, kézzel alaposan összedolgozom, majd az egészet ledarálom. Előveszem hússzeleteimet, egyformán elosztom rajtuk töltelékemet, feltekerem őket, hústüvel rögzítem. Egy méretes serpenyőben a maradék libazsíron állandóan forgatva pirosra sütöm. Aláöntöm a paradicsomlevet és a bort, készre párolom. Az elkészült húst felszelelem, vajon pirított édesburgonya korongokkal és párolt zöldségekkel tálalom, rukkolával, kakukkfűvel díszítem.

Gál Tamás
 mesterszakács, élelmészvezető

Meghívó

A Sáner János Kertbarát Kör
 nyílt előadást rendez a kultúrházban,
2019 február 13-án, szerdán 16:30 perckor.

A gyógynövények
 gyűjtése, termelése,
 gyógyteák, gyógyfűvek, gyógyitalok
 alkalmazása, bemutatása
 címmel tart előadást

Takács Ferenc
 kertészmérnök-tanár,
 gomba- és gyógynövényszakértő oktató

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Néptáncol, verseket mond és taekwon-do-zik – Steinhausz Gergő komoly sikereket ért el a sportban

Steinhausz Gergőre méltán büszke lehet nemcsak a családja, hanem Csopak is, hiszen aktívan részt vesz a közösségi életben. Többször mondott verset, furulyázott, néptáncolt. Ráadásul a Hullámtörők TKD Klub egyik legtehetségesebb sportolója.

– Három és fél évvel ezelőtt kezdtem el taekwon-do-zni, előtte is kipróbáltam számos küzdősportot, a judót és a karatét. Szüleim annak idején egy iskolai programon nyertek kupont, amely egy hónapos edzésre jogosított, a Hullámtörők TKD Klubban. Nagyon megtetszett, kedvesen fogadtak, és azóta ez egy nagy szerelem – kezdi a beszélgetést Gergő, aki egy kicsit feszélyezve érzi magát, hiszen eddig nem sokszor adott interjút.

Gábor Farkas személyében egy nagyszerű embert és egy kiváló edzőt ismert meg Gergő. Jól érzi magát a klubban, mert nagyon összetartó a társaság. Kiváló eredményeket tudhat maga mögött. Számtalan érmet és előkelő helyezést szerzett megyei bajnokságokon, illetve hazai megmérettetéseken, mégis a nemzetközi versenyeken elért eredményeire a legbüszkébb. A Nemzetek Kupáján, mely Hatvanban volt, küzdelem kategóriában, serdülő korosztályban az előkelő 2. helyet szerezte meg. Az „Eagles Cup”-on,

Monoron, speciál technikai törésben, a dobogó harmadik fokára állhatott. Hetente háromszor van edzés, másfél órában, az iskola tornacsarnokában. Büszkén említi, hogy tavaly decemberben sikeresen vizsgázott a kék övre. Fél évenként vannak fokozat-vizsgák, a piros csík után, idén a piros övet szeretné megszerezni. Távolabbi céljai között szerepel, hogy a mesterfokozatot is elérje. Reméli, hogy még sok versenyen megmutathatja tudását, és értékes helyezésekkel térhet haza.

A néptáncot óvodás korában kezdte, azóta mindazt kihagyás nélkül „űzi”. Korábban az általános iskola Kaláris csoportjában táncolt. Jelenleg, immár második éve tagja, testvérével Virággal, a veszprémi Kis-Bakony Táncegyüttesnek. A családban a hagyományörzés mindig is fontos szerepet játszott. Ezért sem volt kérdéses annak idején, hogy Gergő néptáncol. Jelenleg nyolcadikos, és a Vetési Albert Gimnáziumban szeretne továbbtanulni, biológia tagozaton. Állatorvos szeretne lenni, mindig is közel álltak a szívéhez az állatok. Nem véletlenül van otthon egy kis „állatkertjük”. Vannak csirkéik, lovaik, nyulaik, kutyáik, papagájuk és egy macskájuk.

Zeneiskolába is jár, ahol tavaly furulyán, idén ősztől szaxofonon tanul. Nem tagadja, hogy szeret szerepelni, ezért is van az, hogy a Nyugdíjasklub által szervezett egyes eseményeken már többször fellépett. A versek iránti szeretetét nagypapájától, Steinhausz Györgytől örökölte, aki Csopak kulturális életében, évtizedeken keresztül vezető szerepet töltött be.

Szendi Péter



Gergő (jobb oldalt) testvérével, Áronnal, aki nemrégiben sikeres taekwon-do övvizsgát tett 7. gupra (sárga öv/zöld csík). Fantasztikus teljesítmény ez, hiszen még csak 8,5 éves, és alig telt el 1 év az első övvizsgája óta.

Baba-mama klub



Idén is várok szeretettel minden kedves anyukát és gyerkőcöt a baba-mama klubba, csütörtökönként 9.30 órakor a Civil Házban.

Kissné Ughy Bernadett
védőnő

A Községi Könyvtár nyitva tartása

HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK	SZOMBAT
ZÁRVA	ZÁRVA	13.00–17.30	10.00–17.30	ZÁRVA	ZÁRVA

Csupak Nyugdíjas Klub programjairól

Az óévet, a többi civil szervezettel együtt a Csonka toronynál búcsúztattuk szeretet vendéglátás mellett. A klub asszonyai finom süteményeket készítettek, ami hamar el is fogyott az ízletes forró teával.

Az év első klubfoglalkozásán köszöntöttük az újévet. Beszélgetés közben megállapítottuk, hogy a karácsonyi sütés-főzés fáradalmait kipihelve már jó volt újra találkozni és egy jót beszélgetni egymással. Újult erővel állunk neki a 2019-es év feladatainak.



Január 16-ai klubnapunkon ismét fantasztikus élményben volt részünk Chikán András idegenvezető úr jóvoltából, aki Varázslatos Mexikó címmel tartott érdekes és izgalmas előadást a kaktuszok országáról. Szinte lehetetlen lenne felsorolni a rengeteg (szinte kimondhatatlan) hegyek, tavak, őslakosok, azok uralkodóik, a sokféle istenségek neveit. Érdekes történet volt Mexikó címerében található kaktusz, tó, sas és kígyó meséje. részletes magyarázatot hallhatunk az Esőisten, a Tollas kígyó, a Nap és a Hold istenének piramisairól. Ellentétben az egyiptomi piramisokkal, az itteni – maja, illetve azték – piramisokat nem temetkezésre használták, hanem rituális szertartások helyszínei voltak. Érdekeségük, hogy tájolásuk a csillagászati égtájak felé történt. Új fejezetet nyitott Mexikó történelmében a spanyolok megjelenése. A spanyolok nem csak hódítottak, érkeztek hittérítők, európai, illetve mór építészek is. Különleges történet volt a spanyol függetlenségi harc kezdete, illetve vége.

Mexikónak köszönhetjük a következő kultúrnövényeket: ámbrafa: az első rágógumi alapanyaga volt. Krumpli: Amerikában kb. 5000 fajtája létezett. Dohány: az őslakosok a füstjét a moszkító riasztására alkalmazták. Kaucukfa, kakaó, napraforgó, tök, vanília az ismeretebbek közül. Kukorica: Kolumbusz az első útjáról hozta Európába, a paprikát szintén, de dísznövénnyként. A paradicsomot csak a XX. századtól fogyasztjuk étkezési növényként. A Mikulás virág pedig Mexikóban őshonos vadon növény. befejezésül láthattunk csodálatos tengerparti üdülőhelyeket pl. Cancun város és környékén, melyet

csak a 1970-es években alakítottak ki, modern sugáratat Mexikó városban, monumentális katedrálisokat különböző városokban. Köszönjük ezt az fantasztikus, élvezetes előadást. Várjuk Chikán Urat legközelebb is.

A Református Általános Iskola a Magyar Kultúra Napja alkalmából január 22-én vers és prózamondó délutánt szervezett. A családdal kapcsolatos témakörben testvér a testvérral, anyuka, ill. apuka a gyerekekkel mondott aranyos kis verseket. A programhoz csatlakozott a Nyugdíjas Klub is. Csoó Sándorné, Látos Jenőné, Hajdú Fehér Zsuzsa és Nagy Ferencné mondtak a témához illő verseket. A műsor végén minden résztvevő oklevelet kapott.

Január 23-án Természet film vetítéssel a Fenséges Amerikában jártunk a Hajóval a világ legszebb tájain című sorozat segítségével.
dr. Horváth Imréné, dr. Károly Gabriella

Csupak Nyugdíjas Klub február havi programjai

Rendezvények:

Február 6. (szerda): Klubfoglalkozás, mely keretében Albert Tiborné Igazgatási vezető tájékoztatást ad az Önkormányzat nyugdíjasokat érintő szociális terveiről és Kenyeresné Borika irányításával elkészítjük a farsangi dekorációkat.

Február 12. (kedd): Elnökségi ülés. A március havi programok megbeszélése, közgyűlés előkészítése. Civilház. 15. óra.

Február 13. (szerda): Természet tudományi előadás. dr. Szabó Róbert MTA Konkoly Thege Miklós Csillagászati Intézet igazgatójának előadása A Nagy Amerikai Napfogyatkozás címmel. Kultúrház 15 óra. **Nyilvános**

Február 20. (szerda): Nyugdíjas farsang, zenés, műsoros összejövetel, tombolával. Kultúrház 15. óra

Február 26. (hétfő): **Színház látogatás Molier: Tartuffe komédia**
 Vannak klasszikusok, amelyek mindig, minden korban megszólítják a közönséget, és mindig minden korban magára ismerhet bennük az ember, jó és titkolt tulajdonságaival egyaránt. Ilyen Molière zseniális komédiája, a Tartuffe. Néha félelmetesen, néha mulatságosan, néha együtt érző fájdalommal a becsapottak iránt, de mindig elementáris színpadi erővel szólal meg ez a komédia. Különjáratú autóbusszal, gyülekezés a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban 16:15-kor

Február 27. (szerda): 2019 évi közgyűlés. Az elnökség és a számvizsgáló bizottság beszámolója a 2018 évi munkáról. A 2019 évi feladatok meghatározása, a munkaprogram és a költségvetés elfogadása. Kultúrház 15 óra.

Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga Mária gyógytornással!

Klubfoglalkozások: Civilházban a foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 14 órakor a Civil Házban.

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerűsítsék a Klubunkat, és ha lehet az SZJA 1%-t a Klub javára ajánlják fel. Adó számunk: 18936434-1-19

Elnökség

**Kérjük adója 1%-ával támogassa a
Csupak Településért Közalapítványt:
18924354-1-19**

Segítségüket és támogatásukat köszönjük!



Politikai korrektség

Bayer Zsolt és Huth Gergely után január 18-án Gajdics Ottó újságíró, műsorvezető, a Magyar Idők főszerkesztője volt a Csopaki Polgári Kör vendége, aki Politikailag normális – A nemzeti, konzervatív újságírás esélyei címmel tartott előadást a Kultúrházban.

Hogy mi is valójában a politikai korrektség, azaz a PC (political correctness)? Gajdics Ottó szerint a „legnagyobb átok, amitől nemcsak Magyarország, hanem egész Európa szenved”. Merthogy a különböző vallási, etnikai és kulturális közösségeknek való mindenáron megfelelni akarás jegyében folyamatos kísérlet zajlik a magyar történelmi múlt átírására, a nemzeti- és keresztény öntudatunk felszámolására.

– Magyarországon két nagyon markánsan szemben álló világnézet küzd egymással. Az egyik, a globalista, internacionalista, a másik a nemzeti, keresztény. Bár a kettő között az ellentét kibékíthetetlennek látszik, mégis meg kell tanulnunk kölcsönösen megérteni és elviselni egymást. Ugy azonban, hogy a jelenlegi ellenzék képtelen elviselni, hogy immár harmadjára alulmaradt a választásokon, nem fog menni – hívta fel a figyelmet az újságíró, aki, miközben elismerte, hogy mindenkinek joga van tüntetni, és így kifejezni a véleményét, felhívta a figyelmet az erőszak veszélyeire is, amelynek egyik előszele az volt, amikor a Parlamentben az ellenzéki képviselők nem engedték a pulpitusra a levezető elnököt.

Gajdics Ottó emellett beszélt a média helyzetéről, a baloldali sajtóorgánumok máig tartó túlsúlyáról és vélemény-befolyásolásáról, a balliberálisok „kultúrharcáról”, illetve az Európa jövőjét jelentősen



befolyásoló májusi EP-választásról is. Az ellenzéki tüntetésekről szólva pedig azt javasolta a természeténél fogva lázadó ifjúságnak, hogy „olvassanak és nézzenek utána a rendszerváltás előtti időszaknak. Mert azoknak, akik trágár szavak kíséretében, a demokráciát és a szólásszabadságot hiányolva vonulnak végig Budapest utcáin, fogalmuk sincs, mi is az a valódi diktatúra!”

Barta Boglárka

Díjnyertes építészeti alkotások Csopakon

Díjazott balatoni házak tárlata nyílt meg január 30-án a csopaki Galériában. Az építészeti különlegességeket bemutató kiállítás megtekintőit Ambrus Tibor polgármester köszöntötte.

Beszédében hangsúlyozta, a testület számára nagy jelentőségű, hogy építészeteiket és az építetőköt egyaránt motiválják a csopaki hagyományok továbbvitelében, melynek támogatását szolgálja a településarculati kézikönyv is. Kiemelt szándékuk a táji és gazdasági értékeink védelme, így külön öröm számukra a csopaki Schieszl-pince által elnyert különdíj.



Az Év Balatoni Háza 2018 pályázatot a megyei önkormányzat javaslatára a Nők a Balatonért Egyesület, illetve a Balatoni Szövetség együtt szervezte meg a miniszterelnökség támogatásával, az eredményhirdetésre pedig 2018. október végén került sor a Tihanyi Benecs Apátságban.

Szauer Rózsa, a Nők a Balatonért Egyesület elnök asszonya úgy véli, egyetlen ember számára sem lehet mindegy, hogy az épített környezete, hogyan néz ki. Mindnyájunk felelőssége, hogy unokáink és a terület élővilága egyaránt megfelelő feltételeket kapjon az élethez. Ne sablon kockaházak vegyenek körbe bennünket, vegyük észre és

alkalmazzuk a bennünket egyedivé tevő stílusjegyeket, így fognak az épületek igazán a környezetükbe illeszkedni.

A Venyige utcában található Schieszl-pince megújításáról az építészek, Szűcs Endre (Mérmű87 Kft.) és Kis Kálmán (Hetedhét Építész Kft.) meséltek a jelenlévőknek. Szűcs Endre nevéhez nem kevesebb, mint 150 balatoni-felvidéki épület fűződik.

Az első alkalommal kiírásra került pályázat fontos célja volt, hogy a közelmúltban elkészült épületeknek megfelelő, szakmai zsűri által bírált versengési lehetőséget teremtsenek.

A pályázatra három balatoni megyéből 19 nevezés érkezett, melyek három kategóriában mérettetek meg: az év balatoni lakóháza, az év balatoni középülete, az év balatoni üdülő/ gazdasági épülete.

A három nyertes közül két Veszprém megyei épület is található (a középület kategória nyertese az alsóörsi Marina kikötőépület és hotel, a lakóépület kategória nyertese pedig a dörgicsei Portushome lett), míg a három különdíjból ugyancsak kettőt szintén Veszprém megyei épület kapott: a Balatoni Szövetség különdíját a csopaki Schieszl pince gazdasági épülete, a tihanyi vitorlásiskola pedig a Magyar Építőművészek Szövetsége különdíját nyerte el. A NABE különdíját a pusztaszemesi Dióliget lakóháznak ítelték.

A vándorkiállítás két hétig tekinthető meg csopaki Galériában.

Hujber Zsuzsanna

Csopak lakosságának ajándékoztam férjem óriási, digitalizált festményét. Azt gondolom a legjobb hely erre a Polgármesteri Hivatal lépcsőháza volna, hiszen itt minden csopaki megfordul.

Én azt hiszem, ezzel tisztelném meg Önöket és férjemet. Mivel 2002. januárjában kapta meg az országtól a „Magyar Kultúra Lovagja” címet. Kölcsey Ferenc ekkor írta a Himnuszt. Azóta e nap a Magyar Kultúra Napja országunkban.

Köszönettel:

Jankovits Gusztávné

FEBRUÁRI PROGRAMAJÁNLÓ

FEBRUÁR 12. KEDD 17:00
POLGÁRI KÖR



IFJ. LOMNICZI ZOLTÁN ALKOTMÁNYJOGÁSZ ELŐADÁSA
HELYSZÍN: CSOPAK KULTÚRHÁZ - KOSSUTH LAJOS U. 53.

FEBRUÁR 16. SZOMBAT 9:00
HORGÁSZEGYESÜLET

CSOPAK-PALOZNAK HORGÁSZ EGYESÜLET - ÉVES KÖZGYŰLÉS
HELYSZÍN: CSOPAK KULTÚRHÁZ - KOSSUTH LAJOS U. 53.

FEBRUÁR 17. VASÁRNAP 11:00
ÁLTALÁNOS ISKOLA

HŐSEINKRE EMLÉKEZÜNK - CSALÁDI ISTENTISZTELET
HELYSZÍN: CSOPAK REFORMÁTUS TEMPLOM - PALOZNAKI U. 2.



FEBRUÁR 26. KEDD 17:00
ÖNKORMÁNYZAT

FILMKLUB: ÜVEGTIGRIS VENDÉGÜNK: CSUJÁ IMRE
HELYSZÍN: CSOPAK KULTÚRHÁZ - KOSSUTH LAJOS U. 53.

A MŰSORVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

Hirdessen a Csopak Smart Applikációban!

Lehetőség nyílt ez év januárjától a Csopak Smart Önkormányzat applikáció erre kialakított kategóriáiban a vállalkozásoknak, szolgáltatóknak és szálláshely kiadóknak éves gyakorisággal hirdetéseket megjeleníteni.

A hirdetés éves díja (minden év január 1-től december 31-ig), 18.000,- Ft + ÁFA.

A további részletek információk kérhetők a marketing@csopak.hu email címen.



MINDENT CSOPAKRÓL, VALÓS IDŐBEN!

Töltsd le TE is!

CSOPAK SMART Önkormányzat

Download on the App Store | GET IT ON Google Play

Csopak Hírek havilap 2019-es bevezető hirdetési tarifái tavalyi áron

„A kiadók nem napilapot és magazint árulnak az olvasóknak, hanem olvasókat árulnak a hirdetőknak.”

(Chris Anderson)

Miért érdemes hirdetni a Csopak Hírekben? Mert valamennyi csopaki háztartásba eljut az újság, ráadásul nyáron 2 ezer példányban jelenik meg, melyet a strandon is olvashatnak az emberek.

A Csopak Hírek ezen kívül fent van a község honlapján és Facebook oldalán is, így több emberhez eljut online is. Hirdessen a Csopakin Hírekben, hogy vállalkozását, szolgáltatását még jobban megismerjék!

Ne feledje, ha többször hirdet, kedvezményt kap!

1/8 oldal 5 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés

1/4 oldal 10 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés

1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés

1/1 oldal 35 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés

Az árak a szöveges hirdetés anyagának megjelenítését foglalja önmagában.

A grafikai megjelenítés és vagy fotó(k) közlése felárat tartalmaz. Negyed

éves megjelenés esetén 3% árkedvezmény, fél éves megjelenés esetén

5%-os árkedvezmény, éves megjelenés esetén 10%-os árkedvezményt

biztosít Csopak Község Önkormányzata. Minden hirdető esetében az

Önkormányzat szerződik a hirdetőfelvétel. A hirdetés valós tartalmáért

minden esetben a hirdető vállal jogi felelősséget!

A következő elérhetőségeken várjuk jelentkezését:

• e-mailben: marketing@csopak.hu,

• telefonon: 87/799-108

• személyesen: az önkormányzati hivatal marketing irodájában



CSOPAK SMART APP

- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN

Download on the App Store | Google play

Fontos telefonszámok, közérdekű információk

Segélyhívó	112
Mentők	104
Tűzoltók	105
Rendőrség	107
Csopak Gyógyszertár (Csopak, Kossuth u. 53.)	87/446-588
Háziorvosi Rendelő (Csopak, Fecske u. 1.)	(87) 782 484
	Mobil: (20) 52 66 804
Központi Orvosi ügyelet (Balatonfüredi Rendelőintézet)	
(Balatonfüred, Csárda u. 1.)	(87) 580-888
Balatonfüredi Állami Szívkórház	
(Balatonfüred, Gyógy tér 2.)	(87) 584 584
Fogorvos: Dr. Gyimesi Réka Esztétikai és Családi Fogászat	
(Csopak, Kossuth u. 96/b.)	(20) 960 3855
Állatorvos: Dr. Tarnai Dezső	(30) 954 0457
EON villany	(80) 533 533
EON gáz	(80) 301 301
DRV	(40) 240 240

IMPRESSZUM

Csopak Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Felelős szerkesztő: Beke G. László

Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba

Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep

Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.

Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com

Terjeszti: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:

